H LOGOSOL

BRUKSANVISNING

LOGOSOL
FALLRIKTARE/STOCKLYFTARE



TACK FOR ATT DU VALDE EN LOGOSOL-PRODUKT!

Vi ar glada att du visar oss fértroende genom att képa denna produkt och vi kommer att géra
vart yttersta for att uppfylla dina forvantningar.

LOGOSOL har tillverkat sagverk sedan 1989 och sedan dess levererat ca 50.000 maskiner till
nojda kunder runt om i varlden.

Vi &r mana om saval din sakerhet som att du nar ett sa bra resultat som majligt. Vi
rekommenderar darfér att du tar dig tid att ldsa denna bruksanvisning i lugn och ro innan du
anvander produkten.

Vi 6nskar dig mycket néje med din nya produkt.

Ot e

"Bug-Ol Bt
Bengt-Olov Bystrom

Grundare och styrelseordférande,
Logosol i Harnésand

Las igenom bruksanvisningen noggrant
och forstd innehallet innan du anvander
utrustningen.

Denna bruksanvisning innehaller viktiga
sakerhetsinstruktioner.

VARNING! Felaktigt anvandande kan
leda till allvarliga personskador eller

dodsfall for operatoren eller andra.

LOGOSOL bedriver ett fortldpande utvecklingsarbete.

Vi maste darfor forbehalla oss ratten att andra
konstruktionen och utformningen av vara produkter.
Dokument: Logosol Féllriktare/Stocklyftare

Manual, artikelnr: 0458-395-0083

Text: Mattias Bystrom, Robert Berglund, Martin Séderberg
lllustration: Martin Soéderberg

Senast reviderad: November 2018

© 2018 LOGOSOL, Harnosand Sweden

#2



INNEHALLSFORTECKNING

Sakerhetsinstruktioner 2
Produktens komponenter 4
Ingdende delar 5
Sakerhet och anvandning 6
Montering 7

Transportsparr 11




H LOGOSOL

PRODUKTENS KOMPONENTER

Nedan beskrivs komponenterna for att du ska veta vad
delarna kallas under monteringen.

Fallspett
Ben med fot
Lyfttagg
Vinschfaste
Vinsch
Handtag

Transportsparr @

NOoO U b WwWN =




INGAENDE DELAR

Kontrollera att alla ingdende
delar finns med vid leverans.

Manual

FALLRIKTARE

Ben med fot

Fallspett

Vinschfaste

Lyfttagg

Skruvpase

Vinsch

Skruvpase

Monteringsanvisning



H LOGOSOL

SAKERHET OCH ANVANDNING

@ Las denna bruksanvisning innan
produkten tas i bruk.

& Saker tradfallning. Folj de senaste raden
for saker tradfallning, vilket bland annat

inkluderar personlig skyddsutrustning, fallkilar
och ratt sagteknik. Fallriktaren ar endast ett
komplement som férenklar fallningen. Den
bor inte anvandas for fallning av trad som
lutar fran fallriktningen eller &r grévre an
30 cm.

0 Anvand skor med stalhatta.
0 Anvand skyddshandskar.
0 Hall hoger hand stadigt i vevhandtaget
och vanster hand i det fasta handtaget nar du
anvander fallriktaren.
Anvandning
Fallriktaren har tva funktioner:
1. Lyfta en stockdnde fran marken.
Avlagsna fallspettet vid denna tillampning. SIa in

taggen over centrum i stocken genom att svinga
hela timmervinschen mot stockdnden.

0 Lyft inte hogre an 1 m. Lyft inte tyngre an
300 kg.

0 Sta bakom timmervinschens fot nar du lyfter
stockar sa att stocken inte kan falla ned pa
dina ben eller fétter om den lossnar fran
taggen.

2. Fallriktning vid tradfallning.

Satt fallriktaren med ca. 45 graders lutning mot
tradet och spann fast den med vinschen. Se till
att du inte nar fallriktarens andlage. Du skall alltid
kunna trycka ett par decimeter extra om tradet
inte skulle falla.

Tryckkraft: Max 300 kg

VIKTIGT: Vinschen har automatisk frikoppling

och saknar manuell backsparr. Det kravs lika stor
kraft att frikoppla som anlagts for att lyfta. Om du
overskrider gransen pa 300 kg lyft- eller tryckkraft,
finns risk att vinschen inte kan frikopplas och du
riskerar aven att boja fallriktarens fyrkantsror.



FALLRIKTARE

MONTERING

@

Montera lyfttaggen pa benet med fot.

@ N

Montera vinschen pa vinschfastet.

W— 2st  —— Sexkantsskruv M8x25

— 2st —— Lasmutter M8

— 2st —— Bricka M8




H LOGOSOL

MONTERING

@

Montera handtaget och
transportsparren pa vinschfastet.

O

Montera vinschen pa toppen av benet.

Dra inte at skruvarna helt.
0
) /\/
@W — 1st —— Insexskruv M8x16 °

@W — 1st —— Justerskruv M8x30




FALLRIKTARE

MONTERING

Tra féllspattet genom vinschfastet. T

Justera vinkeln pa vinschfastet med justerskruven
sa att fallspattet och lyfttaggen I6per latt upp

och ned ldngs med benet. Dra sedan at den &vre
skruven.




10

H LOGOSOL

MONTERING

@

Tré schacklet genom 6glan pa lyftbandet.
Fast schacklet i halet i taggen och Ias den
med schackelbulten.




TRANSPORTSPARR

Vid forflyttning: Aktivera transportsparr och las med
roterbara handtaget.

Tips: Slapp ut lyftbandet och anvand som axelrem.

FALLRIKTARE

1"



12

H LOGOSOL

EuroTest’

CEE

HLOGOSOL

Fiskaregatan 2, 871 33 Harnosand
0611-182 85 | info@logosol.se | www.logosol.se



